
МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
УКРАЇНИ 

ХАРКІВСЬКИЙ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ 
ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

Кафедра цивільно-
правових дисциплін 

ОДЕСЬКИЙ 
ДЕРЖАВНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ 
ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

Кафедра цивільно-правових 
дисциплін 

Кафедра трудового, 
земельного та господарського 

права

ВПЛИВ 
ІНТЕГРАЦІЙНИХ 
ТЕНДЕНЦІЙ  НА 

РОЗВИТОК 
НАЦІОНАЛЬНОГО 

ПРАВА 

31 березня 2023 р. 

Одеса
2023



 

 

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ 
 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

Кафедра цивільно-правових дисциплін 
Кафедра трудового, земельного та господарського права 

 
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
Кафедра цивільно-правових дисциплін 

  
 
 
 

ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ТЕНДЕНЦІЙ  
НА РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОГО ПРАВА 

 
31 березня 2023 р. 

 
 
 
 
 
 
 

ОДЕСА 
2023 



 

2  

УДК 347.1 (477)(4/9) 
ББК 67.404+67.99 
B 80 
 

Рекомендовано до друку рішенням кафедри цивільно-правових дисциплін  
Одеського державного університету внутрішніх справ 

(протокол № 11 від 17.04.2023 року) 
 
Упорядник: 
Церковна О.В. – кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри  
цивільно-правових дисциплін Одеського державного університету  
внутрішніх справ. 
 
Редактори: 
Маковій Віктор Петрович – кандидат юридичних наук, доцент,  
завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін Одеського державного  
університету внутрішніх справ; 
Зайцев Олексій Леонідович – кандидат юридичних наук, доцент, завідувач  
кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного  
університету внутрішніх справ. 
 
 
В80  

Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток національного 
права : матеріали міжнародної науково - практичної конференції 
м. Одеса, 31 березня 2023 р. / редкол. В.П. Маковій та ін.  Одеса, 
ОДУВС, 2023. 309 с.  

 
 
Збірник містить матеріали доповідей міжнародної науково-практичної конферен-

ції «Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток національного права» (Одеса, 31 березня 
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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ 
У СФЕРІ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН 

Конституція України в статті 43 закріплює положення, відповідно до яко-
го кожний має право на працю, що включає можливість заробляти собі на 
життя працею, яку він вільно обирає або на яку вільно погоджується. В той 
же час держава, гарантуючи право на працю, бере на себе обов’язок створю-
вати умови для належного його здійснення [1, с.35]. З цією метою на державу 
покладено обов’язок забезпечувати рівні для всіх можливості у виборі про-
фесії та роду трудової діяльності. 

Основний закон надає можливість встановлення скороченого робочого 
дня щодо окремих професій і виробництв, скороченої тривалості роботи у 
нічний час і вказується на існування встановленої максимальної тривалості 
робочого часу [2]. 

Таким чином, право на працю є одним із найважливіших соціальних прав, 
закріплених і гарантованих Конституцією. 

Праця поліцейського ненормована. В зв’язку з цим гостро постає пробле-
ма вдосконалення нормативно-правової бази, покликаної регулювати робо-
чий час працівників поліції [3]. 
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 Згідно Кодексу законів про працю ст. 50 робочий час працівників встано-
влюється тривалістю 40 годин на тиждень [4]. Скорочена тривалість робочо-
го часу може встановлюватися для окремих категорій працівників поліції, які 
передбачені законодавством. 

Особливий характер служби в поліції містить такі спеціальні умови для 
певних категорій поліцейських: 1) службу у святкові та вихідні дні; 2) службу 
позмінно; 3) службу з нерівномірним графіком; 4) службу в нічний час. 

Розподіл службового часу поліцейських визначається розпорядком дня, 
який затверджує керівник відповідного органу (закладу, установи) поліції. 

Для поліцейських установлюється п’ятиденний робочий тиждень з двома 
вихідними днями, а для курсантів (слухачів) вищих навчальних закладів із 
специфічними умовами навчання, які готують поліцейських, - шестиденний 
робочий тиждень з одним вихідним днем. 

Вихідні, святкові та неробочі дні є днями відпочинку для всіх поліцейсь-
ких, крім залучених до виконання службових обов’язків. 

Поліцейським, які виконували службові обов’язки у вихідні, святкові та 
неробочі дні, крім поліцейських, які працюють у змінному режимі, відповід-
ний час для відпочинку в порядку компенсації надається протягом двох на-
ступних місяців. 

Відпустки поліцейських. 
Закон не визначає порядку надання поліцейським відпусток, зокрема що-

річних, а лише встановлює окремі їх особливості. 
Щорічна відпустка – основний вид відпустки поліцейського, що надається 

за відпрацьований робочий рік. На час відпустки за поліцейським зберігаєть-
ся місце роботи та заробітна плата. 

1. Поліцейським надаються щорічні чергові оплачувані відпустки в по-
рядку та тривалістю, визначених цим Законом. 

2. Поліцейському надаються також додаткові відпустки у зв’язку з на-
вчанням, творчі відпустки, соціальні відпустки, відпустки без збереження 
заробітної плати (грошового забезпечення) та інші види відпусток відповідно 
до законодавства про відпустки. 

Обчислення тривалості відпусток поліцейських. 
Щорічна відпустка поділяється на основну і додаткову. 
1. Тривалість відпусток поліцейського обчислюється подобово. Святкові

та неробочі дні до тривалості відпусток не включаються. 
2. Тривалість щорічної основної оплачуваної відпустки поліцейського

становить тридцять календарних днів, якщо законом не визначено більшої 
тривалості відпустки. 

3. За кожний повний календарний рік служби в поліції після досягнення
п’ятирічного стажу служби поліцейському надається один календарний день 
додаткової оплачуваної відпустки, але не більш як п’ятнадцять календарних днів. 



76 

4. Тривалість чергової відпустки у році вступу на службу в поліції обчис-
люється пропорційно з дня вступу до кінця року з розрахунку однієї дванад-
цятої частини відпустки за кожен повний місяць служби. 

5. Відпустка тривалістю менше 10 діб за бажанням особи рядового або ке-
рівного складу може бути надана одночасно з черговою відпусткою в насту-
пному році. 

6. Поліцейським дозволяється, за бажанням, використовувати відпустку
частинами. Одна частина відпустки має бути не менше 10 діб. 

7. Чергова відпустка надається поліцейському, як правило, до кінця кале-
ндарного року. 

8. Поліцейським, які захворіли під час чергової відпустки, після одужання
відпустка продовжується на кількість невикористаних днів. 

9. Поліцейським у рік звільнення за власним бажанням, за віком, через
хворобу чи скорочення штату в році звільнення, за їх бажанням, надається 
чергова відпустка, тривалість якої обчислюється пропорційно з розрахунку 
однієї дванадцятої частини відпустки за кожний повний місяць служби в році 
звільнення. 

10. За невикористану в році звільнення відпустку поліцейським, які звіль-
няються з поліції, виплачується грошова компенсація відповідно до закону. 

11. Відкликання поліцейського із чергової відпустки, як правило, заборо-
няється. У разі крайньої необхідності відкликання із чергової відпустки може 
бути дозволено керівнику територіального органу поліції. 

За бажанням поліцейського невикористана частина відпустки може бути 
приєднана до чергової відпустки на наступний рік. 

Поліцейські не можуть претендувати на додаткові щорічні відпустки за 
особливий характер праці та у зв’язку з ненормованим робочим днем, які 
регулюються ст. 8 Закону України «Про відпустки» [5]. 

Зазначена стаття встановлює, що щорічна додаткова відпустка за особли-
вий характер праці надається: 1) окремим категоріям працівників, робота 
яких пов’язана з підвищеним нервово-емоційним та інтелектуальним наван-
таженням або виконується в особливих природних географічних і геологіч-
них умовах та умовах підвищеного ризику для здоров’я, – тривалістю до 35 
календарних днів за Списком виробництв, робіт, професій і посад, затвер-
джуваним Кабінетом Міністрів України. Для працівників Національної полі-
ції за цим Списком не передбачена можливість отримання додаткової відпус-
тки за умови праці, що пов’язані з підвищеним ризиком для життя та здо-
ров’я. Зазначена ст. 8 Закону України «Про відпустки» також не передбачає 
можливості надання поліцейським додаткової відпустки у зв’язку з ненормо-
ваним робочим днем [5]. 

Грошове забезпечення поліцейських. 
1. Поліцейські отримують грошове забезпечення, розмір якого визнача-

ється залежно від посади, спеціального звання, строку служби в поліції, інте-
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нсивності та умов служби, кваліфікації, наявності наукового ступеня або вче-
ного звання. 

2. Порядок виплати грошового забезпечення визначає Міністр внутрішніх
справ України. 

3. За поліцейськими, які тимчасово проходять службу за межами України,
зберігається виплата грошового забезпечення в національній валюті та ви-
плачується винагорода в іноземній валюті за нормами і в порядку, що визна-
чаються Кабінетом Міністрів України. 

4. Поліцейські, відряджені до інших органів державної влади, установ, ор-
ганізацій та прикомандировані відповідно до цього Закону, отримують гро-
шове забезпечення, враховуючи посадовий оклад за посадою, яку вони за-
ймають в органі, установі чи організації, до якої вони відряджені, а також 
інші види грошового забезпечення, визначені цим Законом. 

5. Грошове забезпечення поліцейських індексується відповідно до закону
[6]. 

Таким чином, особливістю соціального захисту працівників поліції у сфе-
рі трудових відносин є можливість забезпечення сприятливих умов для вико-
нання працівниками поліції своїх правоохоронних функцій, а також повної 
реалізації норм трудового законодавства з метою охорони їх здоров’я та за-
безпечення необхідного часу відпочинку. 
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